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1. POSTNA NEDELJA

Včasih človek pade v greh, kot da 
mu je zdrsnilo. Tak greh rani dušo, 

vendar je kesanje navadno čustveno 
močno in napor za rešitev iz greha od-
ločen. Dosti drugače je, če v greh po-
časi leze ali se vanj sam spusti. Tudi 
ti grehi ranijo duha, a je kesanje zanje 
dosti bolj medlo, posebej če se ponav-
ljajo. Najteže pa je z grehi, ki so premi-
šljeni in načrtovani. Zanje se v člove-
ku kesanje dostikrat niti ne vzbudi. 
Post nam v razmišljanje odpira tudi 
svet zla, ki deluje v nas in v svetu. 
Spoznanja sebe s te plati se marsikdo 
brani, ne prizna greha, se ga privadi, 
ker ga ne čuti kot bolečino, ga taji, zanj 
išče opravičila ali se izgovarja na svo-
jo naravo. Če kje, tu velja, da le celovi-
ta resnica človeka osvobaja. Vzgoja v 
mladosti nam je že dala nekaj meril za 
presojanje sebe, še bolj pa je za to treba 
poznati, kako Bog vrednoti naše življe-
nje. Tudi poznanje tega, kaj je greh sve-
ta, je nujno, ko hočemo izbirati dobro 
in zavračati hudo. S hudičem se ni dob-
ro meniti, še manj igrati, sploh pa se 
delati, kot da ga ni. Za to nam manjka 

tako jasnosti razuma kot odločenosti 
srca. Da je ta »kača« bolj prekanjena 
kot vsi drugi, je spoznanje tisočletij 
človeških izkušenj. Če kje, tukaj velja, 
da je ceneje učiti se iz izkušenj drugih 
kot lastnih, čeprav so lastna doživetja 
– tudi moralnih padcev – dosti globlja 
in močnejša. Pa ni treba, da človek iz-
kusi moralno dno, da se prebudita v 
njem odpor do greha in hrepenenje po 
svetosti. V skušnjavi prvega človeka 
imajo svoj začetek vse zvitosti in spre-
nevedanja, laži in goljufije. »Ves svet 
tiči v tem zlu,« dodaja apostol Janez. 
Smrt je sad greha, trpljenje pa so sledi 
njegovega dela. Zlo je v svojem bistvu 
uničevanje lepega in dobrega, tudi če 
se na zunaj predstavlja kot moderno 
ali celo dobro. Čeprav greh vedno uni-
čuje tistega, ki ga je začel, pa ta, ki dela 
hudo, v tem prizadene ali pokvari tudi 
veliko drugih. Rešitev pa je le ena, tis-
ta, ki jo je ustvarilo Božje usmiljenje; 
čeprav mora zato nenehno zajemati 
iz Kristusovega trpljenja, da ozdravlja 
bolezni človeške zgrešenosti.  

Anton Slabe



DOKUMENTI DRUGEGA VATIKANSKEGA KONCILA –  
I. dogmatična konstitucija Dei Verbum, 5. Božja beseda  
v življenju Cerkve – iz katehez papeža Leona XIV.

Tokrat se posvetimo glo-
boki in življenjski poveza-
nosti med Božjo besedo in 
Cerkvijo, ki jo koncilska kon-
stitucija Dei Verbum opisuje 
v šestem poglavju. Cerkev 
je kraj, ki je lasten Svetemu 
pismu. Po navdihu Svetega 
Duha je Sveto pismo nastalo 
iz Božjega ljudstva in je Bož-
jemu ljudstvu namenjeno. 
V krščanski skupnosti ima 
Božja beseda, tako rekoč, 
svoj habitat, življenjski pros-
tor: v življenju in veri Cerkve najde na-
mreč prostor, kjer lahko razodene svoj 
pomen in izrazi svojo moč.

Drugi vatikanski koncil nas spo-
minja, da je »Cerkev vedno častila Bož-
je spise, kot je častila samo Gospodovo 
Telo, in se nikoli ni nehala, zlasti pri 
svetem bogoslužju, hraniti s kruhom 
življenja z oltarne mize Božje besede 
in Kristusovega Telesa ter ga ponuja-
ti vernikom«. Poleg tega je »Cerkev 
skupaj s svetim izročilom Sveto pismo 
vedno imela in ga ima za vrhovno pra-
vilo svoje vere« (Dei Verbum, 21).

Cerkev nikoli ne neha razmišlja-
ti o vrednosti Svetega pisma. Papež 
Benedikt XVI. v posinodalni spodbu-
di Verbum Domini trdi: »Prav notranja 
vez med Besedo in vero poudarja, da 
pristna hermenevtika Svetega pisma 
ne more biti drugje kot v cerkveni veri, 
ki ima v Marijinem “da” svojo paradi-
gmo. […] Izvorno mesto svetopisemske 
razlage je življenje Cerkve« (Verbum Do-
mini, 29).   

V cerkveni skupnosti torej Sve-
to pismo najde okolje, kjer opravlja 

svojo posebno nalogo in dosega svoj 
cilj: spoznati Kristusa in odpreti po-
govor z Bogom. »Nepoznavanje Sve-
tega pisma je namreč nepoznavanje 
Kristusa.« Ta znani stavek svetega 
Hieronima nas opominja na končni 
cilj branja in premišljevanja Svetega 
pisma: spoznati Kristusa in po Njem 
vstopiti v odnos z Bogom, odnos, ki 
ga lahko razumemo kot pogovor, dia-
log. In konstitucija Dei Verbum nam je 
predstavila razodetje prav kot dialog, 
v katerem Bog govori ljudem kot pri-
jateljem. 

Sveto pismo, ki ga Cerkev varuje 
in razlaga, ima aktivno vlogo. S svojo 
učinkovitostjo in močjo namreč daje 
podporo in moč krščanski skupnosti. 
Vsi verniki so poklicani, da se krep-
čajo pri tem izviru, predvsem pri ob-
hajanju evharistije in drugih zakra-
mentov. Ljubezen do Svetega pisma 
in njegovo poznavanje morata voditi 
tiste, ki opravljajo službo Božje besede: 
škofe, duhovnike, diakone, katehiste. 
V Svetem pismu, Božji besedi, najde te-
ologija svoj temelj in svojo dušo.  



Cerkev si goreče želi, da bi Božja 
beseda dosegla vsakega njenega čla-
na in ga hranila na poti vere. Živimo 
obdani z mnogimi besedami, a koliko 
med njimi je praznih! Včasih slišimo 
tudi modre besede, ki pa se ne dotak-
nejo naše končne usode. Božja beseda 
pa, nasprotno, vedno prihaja naproti 
naši žeji po smislu, po resnici o našem 
življenju. Je edina Beseda, ki je ved-
no nova: ker nam razodeva skrivnost 

Boga, je neizčrpna in nam nikoli ne 
neha dajati svojega bogastva.  

V Cerkvi se naučimo, da je Sveto 
pismo v celoti povezano z Jezusom 
Kristusom, ki je živa Beseda Očeta, je 
Božja beseda, ki je postala meso. Celot-
no Sveto pismo oznanja njegovo Ose-
bo in navzočnost, ki rešuje, za vsakega 
od nas in za celotno človeštvo. Odpri-
mo torej srca in misli in sprejmimo ta 
dar, v šoli Marije, Matere Cerkve. 

+ kanonik prelat ATON MARKELJ
V soboto, 14. februarja 2026, se je 

s tega sveta poslovil in odšel k Bogu 
prelat Anton Markelj, kanonik našega 
stolnega kapitlja. Gospod Markelj je 
od lanskega poletja vidno pešal, zato 
se je odločil, da se preseli v duhovniški 
dom Mane nobiscum, a je tja odšel le 
za kratek čas. O tem, kje vse je službo-
val, boste lahko prebrali v Družini; v 
stolnico pa je za stalno prišel pred 15 
leti, ko je leta 2011 postal stolni kano-
nik. V tem času je med drugim dvak-
rat za krajši čas opravljal tudi službo 
generalnega vikarja, ves čas pa pridno 
pomagal v stolnici. Leta 2014 je prev-
zel še nalogo duhovnega pomočnika 
v župniji Stari trg pri Ložu ter skrbel 
za maševanje v župniji Babno Polje, ki 
mu je tako prirasla k srcu, da si je tam 
želel biti tudi pokopan. 

Gospodu Antonu Marklju sem kot 
stolni župnik iskreno hvaležen za vse, 

kar je dobrega nare-
dil v stolnici. Nikoli 
ga ni bilo treba pose-
bej prositi za pomoč, 
vedno je rad ustre-
gel, kadar je bilo to 
potrebno in kolikor 
je zmogel. Vsak dan 
je bil v spovedni-
ci, po koroni pa je z 
veseljem prevzel obveznost maševa-
nja pri prvi jutranji sveti maši ob 6.00. 
Vedno je skrbel tudi za dobro voljo med 
kanoniki z njemu značilno trmo in bo-
hinjskim humorjem, pri katerem si 
včasih potreboval »podnapise«. 

Spoštovani gospod kanonik, naj 
vam bo Gospod bogat plačnik za vse 
vaše duhovniško delo in vsa dobra 
dela. Vaš zgled predanega in požrtvo-
valnega duhovnika pa naj obrodi tudi 
kakšen nov duhovni poklic. 

DOGODKI PRED NAMI
•	 V nedeljo, 22. 2., bo večerna sveta maša ob 18.30 s koralnim petjem.   
•	 V petek, 27. 2., bodo križev pot po večerni sveti maši pripravili člani ŽPS. Lepo 

vabljeni!   
•	 V ponedeljek, 2. 3., bo gospod nadškof v stolnici ob 9.00 daroval sveto mašo ob 

zunanji slovesnosti zavetnika Teološke fakultete sv. Tomaža Akvinskega.  



POBOŽNOST  
KRIŽEVEG POTA 

je v stolnici vsak petek ob 8.30  
in po večerni sveti maši  
ter ob nedeljah ob 15.30.

Lepo vabljeni! 

POSTNA MOLITEV
Gospod, naredi me za orodje svojega miru.  
Kjer je sovraštvo, naj prinašam ljubezen.  
Kjer je žalitev, naj prinašam odpuščanje.  

Kjer je nesloga, naj prinašam edinost. 
Kjer je dvom, naj prinašam vero. 

Kjer je zmota, naj prinašam resnico. 
Kjer je obup, naj prinašam upanje. 
Kjer je žalost, naj prinašam veselje. 

Kjer je tema, naj prinašam luč. 
Učitelj, naj se ne trudim, 
da bi me drugi tolažili, 

ampak naj sam tolažim; 
da bi me drugi razumeli, 

ampak naj sam razumem; 
da bi me drugi ljubili, 

ampak naj sam ljubim. 
Kajti ko dajemo, prejemamo; 

ko odpuščamo, nam je odpuščeno; 
in ko umremo, vstanemo v večno življenje.  

Amen.

TBB – stolniška oznanila  
izdaja Stolni župnijski urad. 
Odgovarja Roman Starc, župnik.  
Dolničarjeva 1, Ljubljana.  
roman.starc@rkc.si / 041/746 354
https://zupnija-lj-stolnica.rkc.si

Informacije dobite tudi na spletnem 
naslovu: http://stolnica.si
Stolnica - Ljubljana - Cathedral
@stolnica

Mobilna aplikacija
 Stolnica

SKUPNA MOLITEV V STOLNICI 
Vsak dan 8.30 in 18.00: rožni venec
Nedelja
15.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim 
Prvi četrtek 
Po večerni maši molitev v čast 
svetemu Jožefu 
Prvi petek 
8.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim
15 00: ura Božjega usmiljenja
Prva sobota
8.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim

URNIK SVETIH MAŠ
Delavniki: 6.00, 7.00, 8.00, 9.00,  
10.30, 18.30
Ob prvih sobotah in prvih petkih:  
tudi ob 16.00
Cerkveni prazniki na delovni 
dan:  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 16.00, 
18.30
Nedelje: 6.30, 8.00, 9.00, 10.30, 
11.30, 12.30, 16.00, 18.30

GODOVI IN PRAZNIKI 
•	Nedelja, 22. 2.: 1. postna nedelja
•	Ponedeljek, 23. 2.: B. sl. Magdale-

na Gornik, mistikinja 
•	Torek, 24. 2.: sv. Matija, apostol
•	Sreda, 25. 2.: sv. Valburga, opati-

nja
•	Četrtek, 26. 2.: sv. Aleksander 

(Branko), škof
•	Petek, 27. 2.: sv. Gabrijel Žalostne 

Matere Božje, redovnik
•	Sobota, 28. 2.: sv. Roman, opat
•	Nedelja, 1. 3.: 2. postna nedelja 


